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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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(м. Полтава, Україна) 

 

ТЕНДЕНЦІЇ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ У КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ 

ПРОЦЕСІВ 

 

Постановка питання щодо тенденцій регіонального розвитку  розглядається відносно 

таких прямих і побічних ознак глобалізації, як:  

-тенденції централізації  у світі: створення імперій, централізація держав за часів 

стародавнього світу,  середніх  віків,  нового часу, зокрема після  напоеонівських  воєн  

(створення Рейнського союзу) та  новітнього  часу щодо формування валютних, торгових,  

промислових,  військово – політичних союзів ; 

- концентрація капіталу у домінантній грошовій формі, об»єднання держав під егідою 

наднаціональних центральних банків:  Європейський Союз з Європейським центральним 

банком, Банк держав Центральної Африки (Габон, Камерун, Республіка Конго, 

Центральноафриканська республіка, Чад, Екваторіальна Гвінея), Центральний банк держав 

Західної Африки, що обслуговує вісім держав Західної Африки і які входять до складу 

Західноафриканського економічного і валютного союзу ( Бенін, Буркіна-Фасо, Кот-д'Івуар, 

Гвінея-Бісау, Малі, Нігер, Сенегал, Того), Східно-Карибський Центральний банк (Антигуа і 

Барбуда,  Гренада,  Домініка, Сент-Вінсент і Гренадіни, Сент-Кітс і Невіс, Сент-Люсія, 

Ангілья, Монтсеррат): 

- трансформація валютних систем, які характеризують різні етапи розвитку світової 

глобалізаційної фінансової системи, а саме: Паризької, Генуезької, Бреттон – Вудської, 

Ямайської; 

- династичний зміст централізації та децентралізації у проесі  формування та 

трансформування глобалізаційного середовища, а саме: Габсбурги (Австрія, Іспанія, 

Священна Римська імперія), Бурбони (Франція, Іспанія, Неаполь), Віндзори (Велика 

Британія),   Гогенцоллерни (Пруссія, Німеччина), Імператори Японії (династія Ямато), Мінг, 

Цин (Китай), Селевкіди (Стародавня Персія, Месопотамія), Османи (Османська імперія), 

Аббасиди (Арабський халіфат), Бразильська імператорська династія (Браганса) та ін. 

Вищенаведені глобалізаційні фактори прямо та побічно впливають на  регіональну 

економіку і, передусім, – на об»єкт і предмет регіонології. Так, еволюція регіональної 

економіки відображає перехід від  просторового аналізу до комплексного управління 

регіональним розвитком з урахуванням соціальних, екологічних та технологічних чинників. 

Сучасна регіональна економіка інтегрує традиційні теорії з новими підходами, такими як 

економіка знань, кліматична адаптація та цифрова трансформація. 

Предмет і об’єкт регіональної економіки  як науки змінювалися разом із еволюцією 

економічної думки, розвитком суспільства та трансформацією глобалізаційних факторів. 

1.Ранні етапи (XIX – початок XX ст.): територіальний розподіл господарства. 

Об’єкт: географічний простір із його ресурсами, населенням та економічною 

діяльністю. Предмет: дослідження закономірностей розміщення виробництва (теорії Йоганна 

Тюнена, Альфреда Вебера). Акцент: на фізичних факторах (клімат, родючість ґрунтів, 

транспортна доступність). 

2.1930–1960-ті роки: теорії регіонального розвитку. 

Об’єкт: регіони як окремі економічні одиниці. Предмет: механізми економічного 

зростання регіонів, міграція капіталу та робочої сили. Основні теорії: полюси зростання 

(Франсуа Перру), теорія центральних місць (Вальтер Крісталлер). 

3. 1970–1990-ті роки: системний підхід і просторова організація. 

Об’єкт: взаємодія регіонів у національній та глобальній економіці. Предмет: 

територіальна організація господарства, регіональна політика, інфраструктура. Нові 
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концепції:кластери (Майкл Портер), інноваційні системи регіонів, вплив глобалізації на 

регіональну економіку. 

4. Початок XXI ст.: регіони в умовах глобалізації та цифровізації. 

Об’єкт: регіони як частини глобальних ланцюгів вартості, інтелектуальний капітал, 

інноваційні екосистеми. Предмет: сталий розвиток регіонів, роль інформаційних технологій 

у просторовій організації економіки, вплив кліматичних змін на регіональну економіку. 

Актуальні напрямки: розумні міста, цифрові платформи для регіонального управління, 

регіональні аспекти  "зеленої"  економіки. 

Трансформація об’єкта і предмета регіонології відображає еволюцію від класичного 

географічного детермінізму до комплексного підходу, що враховує економічні, культурні та 

технологічні фактори. Ця динаміка підкреслює мінливість наукових парадигм у відповідь на 

глобальні виклики. 
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ВІЙНА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА РЕАЛІЗАЦІЮ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 
 

Збройна агресія росії проти України істотно ускладнила реалізацію завдань сталого 

розвитку, хоча не зупинила європейський курс країни. Воєнні події спричинили серйозне 

навантаження на організаційний потенціал держави, що ускладнило виконання заходів у 

рамках Концепції сталого розвитку до 2030 року. Наслідками стали глибокі економічні 

потрясіння: зниження валового внутрішнього продукту, дефіцит товарів першої 

необхідності, порушення механізмів торгівлі, погіршення умов для інвестицій, скорочення 

доходів громадян, втрата робочих місць, посилення трудової міграції, падіння податкових 

надходжень, зруйновані логістичні мережі та зростання інфляції. 

У післявоєнному відновленні першочергового значення набуває ЦСР 16 – «Мир, 

справедливість та сильні інститути». Водночас зростає актуальність таких цілей, як: 

- ЦСР 1 – «Подолання бідності», що стає основним завданням; 

- ЦСР 8 – «Гідна праця та економічне зростання»; 

- ЦСР 6 – «Чиста вода та належні санітарні умови»; 

- ЦСР 9 – «Промисловість, інновації та інфраструктура», яка відіграє центральну роль у 

відбудові й модернізації держави. 

У мирний період Україна акцентувала увагу на таких цілях, як:  

- раціональне споживання й виробництво;  

- доступ до якісної освіти;  

- охорона екосистем суші;  

- розвиток відновлюваної енергетики;  

- зменшення соціально-економічної нерівності; 

- підтримка інноваційно-промислового сектору. 

В умовах війни реалізація звичних соціально-політичних стратегій стала неможливою. 

Разом із тим, Цілі сталого розвитку набувають нової ваги як інструмент відновлення країни. 

Їх імплементація дозволить вибудувати більш екологічно збалансовану та соціально стійку 

модель економіки, що здатна адаптуватися до нових викликів і забезпечити згуртованість 

суспільства. 


